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Prueba 1

Instrucciones para los alumnos

	y No abra esta prueba hasta que se lo autoricen.
	y Sección A: �conteste todas las preguntas.
	y Sección B: �conteste todas las preguntas.
	y La puntuación máxima para esta prueba es [70 puntos].
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Sección A

Conteste todas las preguntas.

1.	 (a)�	� Indique una ventaja de utilizar software como servicio (SaaS).� [1]

(b)	 Indique un inconveniente de utilizar software como servicio (SaaS).� [1]

2.	 Describa el método de ejecución de prueba para la implantación de un nuevo sistema.� [2]

3.	 Describa la finalidad de las pruebas de aceptación del usuario.� [2]

4.	 Identifique dos métodos para proporcionar documentación al usuario.� [2]

5.	 Resuma un método que pueda utilizarse para impartir formación a los usuarios.� [2]

6.	 Defina el término periférico.� [1]

7.	 Indique dos problemas de usabilidad que podrían producirse al utilizar un teléfono 
móvil (celular).� [2]

8.	 Identifique dos métodos que pueden utilizarse para mejorar la accesibilidad de un sistema 
informático para los usuarios.� [2]

9.	 (a)�	� Resuma la finalidad del registro de direcciones de memoria (MAR).� [2]

(b)	 Resuma la función de la unidad aritmética lógica (ALU).� [2]

10.	 (a)�	� Indique el equivalente hexadecimal del número binario 11111011.� [1]

(b)	 Indique el equivalente binario del número denario 89.� [1]

11.	 Distinga entre dos tipos de memoria primaria.� [2]

12.	 Identifique dos capas en el modelo de siete capas de la Interconexión de Sistemas 
Abiertos (OSI).� [2]
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Véase al dorso

Sección B

Conteste todas las preguntas.

13.	 En una red, pueden utilizarse distintos medios de transmisión.

(a)	 (i)�	� Identifique dos características de los cables de fibra óptica como medio 
de transmisión.� [2]

(ii)	 Identifique dos características de la transmisión inalámbrica.� [2]

(b)	 Describa cómo se utiliza el cifrado para proteger los datos durante la transmisión.� [3]

(c)	 Explique cómo se transmiten los datos mediante la conmutación de paquetes.� [5]

(d)	 Explique una implicación social de los cambios en los patrones de trabajo causados 
por el uso de una red privada virtual (VPN).� [3]
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14.	 (a)�	� Defina el operador booleano nor.� [1]

Un coche tiene funciones que controlan su velocidad, dirección y distancia con el coche de 
delante. Esto se muestra en la figura 1.

Figura 1: Reglas para controlar el movimiento del coche

Entrada (input) Representación 
binaria Descripción

A
0 El coche está a menos de 20 metros del coche de delante.

1 El coche está a 20 metros o más del coche de delante.

B
0 El coche circula marcha atrás o está parado.

1 El coche se desplaza hacia delante.

C
0 La velocidad del coche supera los 130 kilómetros por hora.

1 La velocidad del coche es de 0 a 130 kilómetros por hora.

Por ejemplo, si el coche se desplaza hacia delante, la entrada B tendría una representación 
binaria de 1.

(b)	 Construya un diagrama lógico con las entradas A, B y C y la salida (output) Z para 
representar el siguiente escenario:

La salida Z es igual a 1 cuando:

	y El coche se desplaza hacia delante y está a menos de 20 metros del coche de delante.

o

	y La velocidad del coche supera los 130 km por hora.

En todas las demás condiciones, la salida Z es igual a 0.� [4]

Se añadirá una fila adicional (entrada D) para ayudar cuando el coche esté en reversa 
o parado. La entrada D comprueba si hay obstáculos a menos de 3 metros de la parte 
trasera del coche.

(c)	 Indique las reglas que deben añadirse a la figura 1 para comprobar esta condición.� [2]

(Esta pregunta continúa en la página siguiente)
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Véase al dorso

(Pregunta 14: continuación)

Una información similar a la presentada en la figura 1 podría utilizarse para construir 
decisiones y condiciones en el diseño de programas (véase la figura 2).

Figura 2: Identificadores para las reglas de movimiento del coche

Identificador Descripción

F Distancia en metros con respecto al vehículo de delante

S Velocidad del coche en kilómetros por hora

T Viajar hacia delante

(d)	 Determina el valor de la siguiente expresión dado que los valores de entrada para 
F, S y T son:

F = 40
S = 115
T = true

F >= 25 AND S >= 5 AND S <= 130 AND T = true

Debe mostrar su trabajo.� [2]

(e)	 Construya un algoritmo en pseudocódigo que repita los siguientes pasos mientras el 
coche está en movimiento:
	y Introduzca el valor de la distancia con respecto al vehículo de delante.
	y Introduzca el valor de la velocidad del coche.
	y Compruebe las entradas y notifique al usuario si la distancia con respecto al coche 

de delante es inferior a 15 metros o si la velocidad del coche es superior a 115 
kilómetros por hora.

El algoritmo solo terminará cuando el coche deje de moverse.� [6]



– 6 – 2224 – 6947

15.	 (a)�	� Describa una operación estándar de colecciones.� [2]

La colección CAPITALS contiene los nombres de una serie de capitales y los nombres de 
sus correspondientes países, como se indica a continuación:

Ankara,  Turquía,  Brasilia,  Brasil,  Dhaka,  Bangladesh,  Lisboa,   
Portugal,  Manila,  Filipinas,  Roma,  Italia

(b)	 Construya un algoritmo utilizando pseudocódigo para leer los datos de CAPITALS y 
almacenar los nombres de las ciudades en una matriz unidimensional de cadenas, 
CITY, y los nombres de los países en otra matriz unidimensional de cadenas, COUNTRY.

La ciudad y el país coincidentes deben tener el mismo índice en las matrices 
CITY y COUNTRY.� [4]

(c)	 Construya un algoritmo utilizando pseudocódigo para ordenar alfabéticamente el 
contenido de la matriz COUNTRY. Los índices de los datos correspondientes en las 
dos matrices paralelas deben seguir siendo los mismos después de la ordenación.� [5]

(d)	 Compare y contraste el algoritmo de ordenación por burbujas y el algoritmo de 
ordenación por selección.� [4]

�




